

SE SEÑALA UNA GRAN CONCENTRACION DE TROPAS REPUBLICANAS ENTRE FERMOY Y WATERFORD. ESTA CONCENTRACION PARECE INDICAR QUE ES INMINENTE UNA GRAN BATALLA...

LA PUBLICIDAD

EDICION TARDEN

No honres con tu odio a quien no podrias honrar con tu amor.

HEBBEL

Año 68.—(Tercera época).

BARCELONA, viernes, 28 julio de 1922

NUMERO 746

CRÓNICA

El peatón forzoso

Se ha escrito mucho sobre la mala organización del servicio de locomoción urbana en Barcelona. El tema, sin embargo, no está agotado. Hoy vamos a hablar del caso del peatón forzoso...

Lo primero que se nota es la falta de un servicio que atraviese el centro de la ciudad en dirección Norte-Sur. Se da el caso de que los que han de hacer este recorrido, que a veces es muy largo...

En cualquier país con espíritu cívico, la supresión de un servicio necesario promovería una acción inmediata para restablecerlo en una u otra forma.

Es de suponer que los proyectos de nuevos servicios de locomoción urbana van a suplir esa y otras deficiencias. Pero no estamos sobre ello completamente tranquilos...

PERDUT EN MON JARDI

Atardat en ma cambra, conciros, primer vaig apagar la llum somorta: furtiu en acabat obro 'la porta, cridat per més insinuants foscós.

Sota la nit que estranyament somnia, el meu jardí tot se deforma i creix; en nou posat mes passes esgarria y sembla que em desfa de mi mateix.

Guait uomés d'una blancor de roses, del caminal secret m'aturo al mig: sento el glatí fantàstic de les coses tot d'una que s'apaga mon trepig.

Besa mon fron una fulleia incauta, lluny, hi ha un so d'oyga que no sé [d'on vé; com melodia tènue en la flauta la saba frisa en el brançam lleugé.

La serena, amollint la pedridura, agita dins la fosca sense estels, els insectes cercant a la ventura llurs noces amagades y cruels.

Es potsar la follia qui em voreja? Quin instant matusser s'abranda en mi, ma idea barboteja, barboteja i no pot arribar-se a metafèg.

Rodó al herbey la meya conciençia? Neix un fibló en ma boca, venint? Es que en mos ulls hi ha una fosforescència o tinc damunt l'esquena un doll hirsut?

Et quí vaig ésser en mon cor abriva's en els segles recuít; davant meu s'agiten les caroles primitives de tant d'ésser pugnant per ésser déu.

Al colí la ronea veu se m'empresona i caic parapetat sobre el genoll. Es que tota la nit se m'abraona i vol d'un salt errera mon grumoll? Sobtadament, un aura fina glaça ma feble; tornat home altre camí, sento en el flanc un esperó diví; l'ombra invisible de Jesús que passa

se veu, baxant del puig on ha veíllat, i se em desvetlla l'ànima aballida hom l'aigua que de cobís amb ombra...

JOSEP CARNER

LA FIESTA DE CERET

MORERA AGONIA CALOR!!...

Quando el gran Violet concibió la obra de la "Font de l'Albera" y el celestijal Pons la escribió con sus manos de ángel, a la catalana, uno y otro pensaron en el gran músico Deodat de Soverao...

Y he aquí como la primera obra del teatro lírico catalán concebida por el maestro Morera, ha nacido en Ceret, lejos de esta Barcelona cuyos teatros están en manos de empresarios que ignoran el valor manifiesto y público del grande hombre adorado por todos los catalanes...

La Musa franca, abierta y sincera de Morera, teje las ramas del roble con la misma facilidad que un junco y sabe dar a la madera de nuestros árboles más fuertes que la piedra, la flexibilidad de una palma. Es siempre fuerte y siempre tierno. Tanto en la melodía como en la superposición de sonos que dan el grueso orquestal, que es la almohada de sonido donde reposa la melodía y el oído que la escucha...

La música de la "Font de l'Albera", como toda la que produce actualmente nuestro patriarca catalán, es como un río de aguas de bronce, ondulares como el agua que reflejan de una manera misteriosa y al mismo tiempo clara, el sentie de nuestra terra. Es un espejo de bronce pulido que refleja nuestra hermosura resonando como un tambor. Sus reflejos son las resonancias y sus resonancias son nuestros resplandores.

En la hora en que será posible que lo que Ceret y la Cataluña francesa han visto y aplaudido, lo pueda ver Barcelona y la Cataluña española, y esperemos también que aquel día feliz sea también el día del comienzo del teatro lírico catalán que Morera lleva en el pecho. Cataluña tiene derecho a esperarlo y a gozar plenamente de lo que es suyo.

Después de la famosa batalla de Roschedi, un miembro entusiasta se atrevió a anunciar de viva voz la nueva de la batalla, siendo inmediatamente despedido por mayoría de votos, que, según la costumbre romana, se emilian doblando los puñgares hacia atrás.

Esta nuestra sociedad en día aún con respeto en Inglaterra.

FRANCISCO PUJOLS

MINUCIAS

A fines del siglo XII se formó en Londres un Club del Silencio. La ley fundamental era no abrir jamás la boca. El presidente era sordo-mudo, bañando con los dedos, como los demás, y aun esta circunscencia mecánica no debía desplegarse sino en las ocasiones importantes.

J. ENRIQUE DOTRES

Cuentos de LA PUBLICIDAD

AGONIA CALOR!!...

Era l'hora aquella en que, desaparegut el sol en l'horitzó, apar que s'inondà l'espai d'una boirina negra que poc a poc va prenent intensitat fins a fer invisibles a l'esguard tots els objectes.

En el menjador proper a la sala-arcova, amb la rialla als llavis, un home i una dona conversaven, timent com si no haguessin, enmig de la malalta que ben prop d'ells moria, a pesar de que ella era precisament el cercle de la conversació.

Parlava l'home: —No pasará d'aquesta nit, que la ranera sobradament ho diu. Ben poc hi veu i en tot el jorn no ha dit paraula. Va acabant la vida poc a poc i no crec pas que vegi la claror del jorn que s'apropa. Yeu? —I al dir això molt esgarratava a ella amb ulls de luxúria. —Ara, tot teu.

—I jo tota leva.

—I creuant-se els braços pel coll es besaven frisonament apretant-se l'un a l'altre fins a masegar-se.

En tant la malalta, el panteig de la qual havia cedit bon xic, amb veu feble cridava: —Joan!... Joan!...

—Mes ambdós, enfellonits, seguien besant-se i masegant-se, mormolant: —T'estimo! T'estimo!

—I la malalta, fent un esforç més fort cridava: —Joan!... Joan!...

Tot li fi, i així en tingué la follia dels que s'acaronaven. Llavors oíren la veu de la malalta. L'home, fent un esforç, deixà l'amant i amb mala cara entrà en l'estança de la moribunda.

—Que vols?

—Tinc sed.

—Pren paciència. El metge ha dit que no se't dongués més que la medicina.

—No hi fa res. Dona'm aigua.

—No pot ser.

—Si també em morol...

—No, dona, no.

—Que n'estàs de content!... No em facis patir al menys. Dona'm aigua.

Rondinant, l'home agafà una copa, l'omplí d'aigua i li apropa als llavis. Mes encara la malalta no n'havia engolit un got, que començà a estossegar, ofegant-se.

En Joan l'esguardava sinistrament. En un moment creuà per son cervell una follia idea. Deixà la copa damunt la calefiera i s'apropà novament al lit per a coljar la malalta, mes, de cop, amb els mateixos abrigitalls li apretà el coll, poc a poc, en tant ella s'estirava i arrencava allora pel lit com si tractés de cercar forces, obrint els ulls sinistrament a l'aigua que se anessin a saltar-li les nines de les conques. De cop, féu un badall i collorçà el cap. Després, res.

En aquell moment una testa femenina sorgia entre les cortines de l'arcova.

—Que?

—Ja està.

I la dona aquella esclafia en una rialla, al veure com en Joan es tapava el rostre amb les mans a l'esguardar el cadavre.

F. SALVADOR I ROSES

CAÑITAS

I Si tienes aquel retrato que en mal hora, te entregué, por favor, dile a tus hijos: —Esp fué un hombre de bien...

II La paloma que abre el pico levanta el vuelo y se va... Hoy que no me necesitas también tú, me dejarás...

III Se parecen las mujeres a las cuerdas de guitarra; Si aprietas mucho:—Se rompen. Si las aflojas:—No cantan.

IV Sequitos tengo los labios y la fiebre me consume por no tenerla a mi lado...

V No he visto nada más triste que una sala de hospital. Para tantos que se quejan, ¡qué pocos a consolar!...

VI Nubecilla que en el cielo estás cerquita de Dios, dime: que beso a mi madre, como la besaba yo.

J. ENRIQUE DOTRES

DE ACTUALIDAD

AGONIA CALOR!!...

¿Quién puede excusarte, o huir de ti, que sea amante de las estéticas, que sienta, en su alma, el culto divino de la pasión que eleva el ánimo, que caldea el espíritu, al sentirse en posesión de la belleza verdadera, de la línea, gracias a ti, ¡oh calor! que inutilizas, con tu peso de tumbre, las tallas compactas, pesadas y duras, y dejas paso, con tu contacto onífrmo, a la estatuaría femenina, sólo cubierta, aparentemente, y por el qué dirán la moral y la decencia públicas, con tejidos tenues, vaporosos y flexibles que recuerdan, por la suavidad y gentileza de su cáudico "celestino", el de aquellas telas "amorginas" que Grecia entronizó, como la más pura expresión del vestir desnudando, encantos de mujer?

Aunque no tuvieses en tu favor más que, el divino que nos proporcionas, de hacer que se zambullan en cristalinas o azuladas brisas, los cuerpos nacarados de meridas, náyades y driadas que, huyendo de ti, son capaces de abandonar todo asomo de pudor, y dejarse la camisa en manos tuyas, serías grato a nosotros, que anhelamos un resurgimiento clásico de formas y de ritos, siempre que su manifestación no excluya las del buen gusto y el buen tono... pasados por agua.

¡Gracias a ti!—¡Oh Calor!—¡que de calorías alimentas tu luminoso reino, puede el Amor manifestarse en todo su cauroso apogeo!—¡Quién, año té, hace germinar, plétóricos de colores y perfumes, los encantados "encendraments" de aquellas rejas andaluzas, revestidas por tu mano, amiga de concertar voluntades y deseos, con todo el mágico y maravilloso misterio de follaje salpicado de jazmines, nardos y gardenias, flores que, sólo en la canícula y en las regiones que por ti son amadas con locura, se dan, con verdadera exuberancia de esencia, voluptuosamente fascinadora, que tú reconcentras en "los invisibles átomos del aire", y palpitan en caricias y vaho de pasión, infiltrando la suya en las palabras de amor que ellos inspiran, en las noches de luna, a los amantes que, soliviantados por ti y por los mosquitos, se las pasan en claro, "pelando la pava", a través de los hierros de la reja que se transforman de conductores de calorico, en calorico combinado o latente, hasta que, por exceso de combinación amoratoria, deriva aquél, en calorico irradiante o interpuesto, llegando, por milagro de fenómeno anímico, a reirse de las leyes de la química, y le hacen luminoso, al fin, encendiendo en deseos, hasta la sangre más horchateramente elaborada y enebutada, a base de la mejor clase de chufas.

Cantarte a ti, calor vivificante y bienhechor, es cantar las bellezas del desnudo, que tú pones a la vista; es cantar al amor, que tú exaltas y fomentas con un culto nocturno, amparador de todos los escarceos venusianos; es cantar a la vida que nos da, contigo y por ti: Sol, luz, agua y movimiento, cuadrilátero excelso de salud, de vigor, de energía, y de virtud, por tanto, pues ésta es síntesis de todos esos, valores, que no tendrían ninguno, si por ti no fueran propagados con el auxilio de tu padre, Horo.

Sentirte a ti, manantial de emociones e inquietudes, es pensarse en contacto con una serie infinita de hermanos inferiores que te esperan para resurgir, cada verano, y manifestarnos su predilección más entusiasta.

Las mariposas, que nos encantan con su ingravidez y su presagio de carta amada; los abejorros, con su traje enlutado, que zumbonean, trágicamente, si entran en una habitación, pero que, al aire libre, no manifiestan otra cosa que una buena voluntad, agorera, sin trascendencia de pronóstico; las cigarras, que parecen recitar: "Gran sol de la Provenza, alegre compañero del mistral", evocando, al son de sus alitas infatigables, el "follibrismo", en su época bohemia, en Maitane, o entre los rosales de la isla de la Barthelasse, con las abejas saturadas de dulzor fragante, como los versos de Mistral, de Aubanel o de Roumanille.

Las luciérnagas, rutilantes o inquietas, radiando azulado resplandor, como si buscasen, en los campos floridos, con su farolito encantado, entre la frescura de la verde yerba, para sacarlos a la vergüenza, a los grillos, negritos cantores; feos como... ellos mismos, secos y desgarrados, como las notitas débiles que lanzan, llenos de buena fe, en las noches estivales.

Las golondrinas andaces, pasioneras de pasión, que, en el Calvario, dieron el más alto ejemplo de clarividencia ultraterrena, ofreciendo su pico para arrear, en piadosa explosión de sentimiento, las espigas de la divina frente de Cristo en la Cruz. Ellas son las más decididas oantoras del calor, que buscan y anuncian, perspicaces, lanzándose entre cielo y mar, con su grito agudísimo, como avanzada digna de la estación en que la abundancia se derrama sobre la Tierra.

Las hormiguitas, con su régimen socialista, encantador, aunque entre ellas haya conatos, a veces de sindicalismo sovietista, que no permiten arraique, durante el acarreo, las escudau "ataques", gerentes de los almacenes comunitarios; las caridotas moscas del socialismo, que se zambullan en las carnes de los muertos, como si fueran a beber el néctar de la vida.

VERBENA

Artes liberales

La clásica verbena de San Juan, cuán-las derivaciones ha traído y es porqué derivándose el nombre de verbena de la planta vulneraria y resolutiva, así llamada en latín, y siendo ésta aplicada por la multitud ya desde nuestros primeros pobladores para la curación de grandes males, la sociedad actual busca expansión, bullicio, la alegría que como panacea cura el malestar, el desasosiego que atroña nuestro organismo predispueto a un continuo malestar.

Así como los Druidas consideraban como maravilloso el muérdago, los Celtas purificaban sus cuerpos usando la Verbena en los sacrificios, haciendo lasstraciones en las personas y las casas y otras ridículas supersticiones que aún hoy se practican dentro de la mayor inmundicia.

Ya los sacerdotes feciales creados por Numa para heraldos o mensajeros de paz, recogían la "sagrada" planta en medio de las más aparatosas e impopulares ceremonias, para coronarse con ella durante el ejercicio de sus funciones.

Cuando las recién casadas, entre los romanos, llevaban una corona de verbena y las druidesas ejercían sus funciones sacerdotales ceñida la frente con una corona de la misma planta, era condición precisa que ésta hubiese sido recogida en la misma noche de San Juan, y en el instante mismo del solsticio de verano por la idea en que estaban de que siendo aquel el día más largo del año, hasta aquel precisamente había ido en aumento la planta para llegar a la plenitud de las virtudes que podía adquirir, cualidades que perdía a medida que disminuía la luz diurna.

Estas antiguas prácticas del paganismo, mezcladas o confundidas con algunos ritos del cristianismo, para augurar el porvenir de las gentes crédulas cuya ignorancia y buena fe explotan en beneficio propio charlatanes y embaucadores, fué también muy común entre moros y cristianos, pues como describe Espinel, en su "Escudero", dice: "E los moros llaman esta fiesta en arábigo "Alantara" e honranla mucho porque creen ellos que Zacarias e San Juan, su hijo fueron moros, etc."

Del día de San Juan y de sus recogidos, se hace frecuente mención en nuestros romances antiguos. En uno, morisco, se lee: "Estando toda la Corta de Almanzor, rey de Granada, celebrando del Bautista la fiesta entre nosotros santa, etc."

Y en el romance del conde Guarinos, que empieza: "Mala la hubisteis, franceses", se lee también: "Vause días, vienen días, venido era el de San Juan, donde cristianos y moros hacen gran solemnidad; los cristianos toman juneta y los moros arrayán, los judios echan enas por las fiestas más honrar, etc."

Lope de Vega, en "La Mañana de San Juan", impresa en 1624, describe de una manera admirable la bulliciosa alegría con que en Madrid se celebraba la noche de San Juan, a orillas del Manzanares algunas veces con la asistencia de los mismos Reyes, dándole verdadera solemnidad el conde-duque de Olivares, que organizó un gran festival, en los jardines que habla contiguos al paseo del Prado, en Madrid, dedicado a Felipe IV, la noche de San Juan de 1631.

Actualmente, la Verbena ha sufrido una gran transformación y si culto se rendía a la sagrada planta por sus floclitas o reales virtudes, hoy a medida que las nuevas costumbres van en pos de las nuevas generaciones, aún se solemniza la tradición descrita por Lope de Vega, la tradición más o menos solemnia, ya que la sociedad busca la vida expansiva que aloje nuestro malestar.

D. VISU

bles, sin socialismo, que no dejan calva ni desnudo-franquito; las graciosas pulgas, inmortalizadas por Tourgenieff, en uno de sus maravillosos cuentos, y por la Chelito, maestra en cosas sicilificas; los mosquitos, en fin, que levantan roncchas y levantan gente de la cama, y espavilan al más empudernido dormidón, ¿qué sería de todos estos, más o menos insignificantes, seres, ¡Oh divino Calor! sin tu aliento, sin tus maternales cuidados anuales?

Si no fuera por ti, quedaría incompleta la fauna compañera fraternal del hombre, aunque, a decir verdad, a pocos se les habrá ocurrido dedicar, a los mosquitos, sobre todo, la frase augélica del seráfico San Francisco de Asía llamándole: "hermano mosquito", y si, en cambio, al perseguirle por el aire, y por la pared, y por todos los sitios del cuerpo, castigados con el aguijoneo implacable, harlos de su sponsonelo y de sus picaduras, le habrán acariciado con un: ¡Malditas sean, tu estampa y la del Verano!

ANGELA LAMO



# LA SITUACION DE BARCELONA

## POR COACCIONES

Francisco Jordana ha presentado una denuncia en el Juzgado por amenazas y coacciones contra tres sujetos que se han presentado en una casa que está construyendo en la calle de Tapiolas, preguntando por él y en tono amenazador le dijeron que ya le encontrarían. Como presunto autor de las amenazas, ha sido detenido Jaime Font, que hace dos días fué despedido del trabajo por el denunciante.

## UN MANIFIESTO DEL SINDICATO LIBRE

La Corporación general de trabajadores Unión de Sindicatos Libres, ha publicado un manifiesto dirigido a los compañeros del arte textil y a todos los proletarios, a los que se aconseja la unión y la disciplina para proseguir la lucha contra el capitalismo.

Asimismo les invitan a la asamblea que se celebrará mañana, a las nueve y media de la noche, en el cine Montaña, del Clot.

## CONFLICTO SOLUCIONADO

Ha quedado solucionado el conflicto existente en la fábrica de gomas del señor Lacalle.

La fórmula de arreglo presentada por el patrono y aceptada por los obreros, consiste en la siguiente plantilla: Los oficiales primeros con un jornal de 10 pesetas; dos oficiales segundos con 9'50 pesetas; seis ayudantes con ocho pesetas; y cinco peones con siete pesetas.

Los obreros se reintegrarán al trabajo el próximo lunes.

## DE UN PARO FORZOSO

Nos han facilitado una nota en el Gobierno civil que dice que no es cierto, como han dicho algunos periódicos, que la fábrica de hilados que Ramón Vifias Guix tiene establecida en Cabrera de Igualada, se cierra por falta de trabajo y peticiones de aumento de jornal. La fábrica se cierra, según la expresada nota, porque el propietario, por propia conciencia, no quiere prorrogar el arriendo del local donde está la citada fábrica, por cuyo motivo el señor Vifias saca la maquinaria. Los obreros fueron avisados en un plazo superior al señalado por la Ley y se les abonará además dos semanas.

# GOBIERNO CIVIL

## MULTAS

Por el gobernador civil han sido impuestas las siguientes multas de 100 pesetas a Francisco Oliver, San Baudilio de Llobregat, y de 200, a Josefa Calvo, Santo Domingo del Coll, por vender leche en malas condiciones.

Como resultado de la visita girada por los inspectores gubernativos de Subvenciones a Sitges y Villanueva y Geltrú, el gobernador ha impuesto las siguientes multas de cien pesetas por defraudación en el peso.

En Sitges, a los industriales: Manuel Paniella, viuda de Juan Iraburu, Ramón Miravetes, Antonio Paniella, viuda de Naces, Serrano Vinals, José Masip y la Cooperativa de la Casa del Pueblo.

Y en Villanueva y Geltrú, a José Olivéras, viuda de Joaquín García, José Soler Llorens, Manuel García y Manuel Soler.

# DE LA AUDIENCIA Y JUZGADOS

## SALA DE VACACIONES

### Amenazas de muerte

Hace dos años Juan Vaquer recibió en el piso que ocupaba como realquilado, calle del Pino, número 8, una carta anónima, en la que se le exigía, con amenazas, la cantidad de cien pesetas, que por miedo entregó a un sujeto desconocido, y el 11 de marzo último se le presentó en la farmacia donde presta sus servicios como practicante, sito en la calle Sombrerera, el procesado Bartolomé García García, pidiéndole le prestara 50 pesetas, y al negárselas le amenazó de muerte si no accedía, recordándole que en otra ocasión, por medio de un anónimo, había entregado una cantidad.

El fiscal solicitó para el del banquillo la pena de dos años, cuatro meses y un día de prisión correccional. Quedó concluso para sentencia.

### Suspensión

La vista de la causa que había señalada por el delito de hurto ha sido suspendida por incomparecencia del abogado defensor.

### Toma de posesión

Habiendo regresado el excelentísimo señor gobernador, se ha hecho nuevamente cargo de la presidencia de esta Audiencia el ilustrísimo señor don Francisco Alvarez Vega y cesado el que interinamente la desempeñaba, don Angel León.

### Juzgado de guardia

Juzgado de guardia, que lo ha sido el del distrito de la Concepción, secretaria del señor León, ha instruido 39 diligencias, habiendo ingresado en los calabozos del Juzgado ocho detenidos.

Ha correspondido la guardia de hoy al Juzgado del distrito del Hospital, secretaria del señor Pastor.

## Liquidación joyas

ESTRELLA de ORO-7, Calle Hospital, 7.

# MANCOMUNIDAD

**Carreteras, Caminos y Puentes**  
Continuación de los trabajos que se realizan por Administración.

Aprobación del proyecto reformado para la terminación de las obras de construcción de la pasarela sobre el río Noguera-Pallaresa, en Riapl.

### Teléfonos

Adhesiones de los Ayuntamientos de Figueras, Sant Pere de Vilamajor, y Torroella de Monigrí y de la Federación Agrícola Catalana Bataer a la campaña en pro de la cesión de la red telefónica de Barcelona a la Mancomunidad.

### Sanidad

Continuación de la campaña antipalúdica en la comarca del Bajo Llobregat.

Cursillo de conferencias sobre Paludismo, confiado al profesor, doctor Mubins.

### Hacienda

Designación de don Augusto de Rull, en representación del Patronato de la Universidad Industrial, para formar parte de la Junta consultiva del Laboratorio General de Ensayos y Acondicionamiento.

### Agricultura

Resultado de la Misión de estudios de la Sección de Viticultura y Enología por el Mediodía de Francia: Visita a los "Cellers Cooperatius" de Estagel, L'four de France, y Bompas, en el Departamento de los Pirineos Orientales; a la casa Violet en Thuir, dedicada a la elaboración del vino quinado, llamado Byrrh y a la Bodega Comercial, destinada a la elaboración de Mistela en Toulouse.

Visita, en el departamento del Aude, a la estación Enológica de Narbonne y al "Celler Cooperatiu" de Lezignan; a las Bodegas de Marausan, Lunel y Marsillargues, en el Departamento del Hérault; visita a la Escuela de Agricultura de Montpellier y al Chateau de Santa Rosa en Servian.

### Beneficencia

Nombramiento de don Julio Ballori y Carreras para el cargo de médico operador del Hospital de Lérida, en méritos del concurso-oposición verificado al efecto.

Nombramiento del reverendo doctor Pedro Pujol y Rubió para el cargo de capellán de la Casa de Misericordia de Gerona, en méritos del concurso verificado al efecto.

# CRONICA DE SUCEOS

## El producto de un robo

A las ocho de esta mañana en el Paseo de Maragall, un joven de unos veintidós años llevaba un saco en la plataforma de un tranvía de la línea de Horta, y al ir a preguntarle unos agentes de la autoridad la procedencia de su contenido, saltó de dicho coche, dándose a la fuga, y siendo perseguido sin poderle capturar. Registrado el saco, se encontraron en él nueve gallinas, ignorándose quién sea su dueño.

## Conato de incendio

En la Ronda de San Pablo, 5, sastrería, se declaró anoche un incendio, que pudo ser sofocado fácilmente.

El siniestro tuvo por origen el haber arrojado una punta de cigarro encendida desde uno de los pisos de la finca, la que fué a caer sobre un montón de papeles almacenados en el patio.

## Por viajar sin billete

A instancia de Miguel Giribert Tomás, de treinta y seis años, empleado del funicular de Vallvidrera, en cuya estación vive, fueron detenidos tres sujetos, los cuales se hallaban metidos en una de las coches, sin billete y al requerirlos para que pagasen se abalanzaron sobre el denunciante, golpeándolo.

Los detenidos se llaman Pedro Buixens Sellent, de veintiséis años, con domicilio en la calle de Genérez, 43, en Sabadell; Pedro Espell, de 31 que vive en Borrell, 49, también en Sabadell, y Teodoro Cocinellas Nieto, de diez y nueve, habitante en la de San Pablo, 15.

## Un pájaro de cuenta

La policía detuvo ayer al conocido descuidado Juan Casanovas Miralles, de veinticinco años, sin otro domicilio que la Cárcel Modelo, en la que ha estado infinitas veces y en la que ingresó una más, que no será la última.

## Rotura de un cable

Ayer tarde se rompió un cable conductor del fluido para la red tranviaria, lo que obligó a suspender el servicio en la calle de Pelayo, que fué en la que ocurrió el accidente.

## Un robo

Tomás Silvestre, que vive en la calle de Enna, 105, bajos, denunció ayer que en un momento que faltó de su casa entraron ladrones, sin violentar la puerta de acceso, llevándose 350 pesetas en billetes y en plata que guardaba en un cacharro de porcelana.

## Muerta repentina

En la Casa de Socorro del Paseo de Colón falleció ayer, a consecuencia de un ataque al corazón, Francisca Ferrat, de cuarenta años, con domicilio en la calle de Salamanca, 55, tienda.

## Otro robo

El encargado de una carpintería de la calle de Muntaner, 94, ha denunciado a las autoridades que al ir a abrir la tienda la encontró abierta, sin señales de violencia, observando que todos los muebles y enseres se hallaban en desorden.

No pudo precisar la cuantía del robo, pues el dueño, don Joaquín Jardín, se encuentra veraneando con la familia.

## Accidente del trabajo

Limpiando unos cristales en la calle de Pedro IV, 20, donde trabajaba, se cayó de una escalera de mano Martín Mójica, de treinta y cinco años, sufriendo diversas contusiones de pronóstico reservado, en distintas partes del cuerpo.

Fué asistido en el dispensario de Pueblo Nuevo, desde el que pasó a su domicilio, Santa Madrona, 23.

# GRAN TEATRO ESPAÑOL

Sábado 29 Julio 1922. Noche

ESTRENO ESTRENO ESTRENO

EL TERCIO EXTRANJERO

150 NOCHES EN MADRID

## Colonias Escolares

Como los años anteriores, "La Energía Eléctrica de Cataluña" ha tenido la amabilidad de poner a la disposición de la Colonia Escolar de niñas de las Escuelas Francesas de Barcelona, patrocinada por la "Chambre d'Industrie Française en Espagne", los locales que dicha Compañía posee en Riapl, cerca de Ribas.

Las doce niñas designadas y sus acompañantes marcharán el 31 de junio.

# CRONICA DEL MUNICIPIO

## Acerdos de la Comisión de Fomento

La Comisión de Fomento ha acordado: instalar una fuente en la Plaza de Flandes, de la barriada del Coll.

Proveer reglamentariamente una vacante de jefe de Sección de las oficinas facultativas municipales.

Fueron tomadas en consideración las siguientes mociones: Del señor Bonachech, solicitando informe acerca de la conveniencia de rectificar el chaflán de la calle número 6 y Fuente Castellana en igual forma que lo están los del resto de las calles correspondientes a dicho lado en la llamada urbanización de "Casa Bard".

Del señor Anglada (E.), para que proceda a formular un proyecto de iluminación de la calle José Curana y Castillejos.

Del señor Nonell, para que se formule un proyecto, al objeto de unificar las alineaciones de la calle Bretón de los Herreros en toda su longitud, y otro proyecto de cambio de numeración de la Avenida de la República Argentina.

Del señor Vilaseca, para que se proceda al adoquinado de las calles que se expresan, con las reparaciones que se indican: calle de Santa Mónica con la construcción de la cloaca; calle de Salvador, calles de San Clemente, San Uegario, Puerta de Santa Madrona, Cadena, Arco del Teatro, Ora en su parte estrecha y Buenavista; para que se proceda al arreglo del adoquinado de las calles de Montserrat y Carretas.

De los señores Escoll y Navés, para que se instalen bombillas en los postes que están instalados para alumbrado en el Paseo del Manicomio.

De los señores Santamaría y Escoll, para que se destinen 2,000 pesetas para terminar el desmonte de tierras y arreglo de rasantes en la calle Flores de Mayo, del distrito 10; otras 2,000 pesetas a la adquisición de grava para terminar el arreglo del afirmado de la Rambla de Volart; otras 2,000 pesetas a la colocación de rigolas y bordillos en el Pasaje de Garrofers entre la calle de Dosrius y la Plaza de Riera, y para que por el personal facultativo correspondiente y con cargo al presupuesto extraordinario de la Décima, se formule el proyecto y presupuesto para la prolongación de la Colectora correspondiente en la calle Ripent Castellana hasta el hospital francés.

De los señores Gararach e Iglesias, para que se complete la instalación de bombillas eléctricas en el Paseo de Pi y Mollat; se formule el proyecto para convertir en plazoleta el espacio comprendido entre las calles de Santa Coloma, Virgili y Besós y se formule el proyecto de alineaciones de la calle de Maladeta y el de la Unión, de la de Pifferrer con la de Vilapiscina.

## Maestros, a cobrar!

Los señores profesores que perciben cantidades del Ayuntamiento pueden pasar por la Disposición municipal los días 29 y 31 del corriente para su cobro.

## El señor Martínez Anido de regreso

Llegó anoche, procedente de Francia e Italia.

A pesar de que las Agencias telefónicas daban como seguro que el gobernador civil de Barcelona estaba próximo a llegar a Santa Cruz de Tenerife, y en un alarde de reporterismo daban el nombre del vapor en que iba embarcado, el general Martínez Anido regresó anoche a Barcelona en el expreso de Francia.

El regreso del gobernador era conocido por muy pocas personas en Barcelona, y esto hizo que en el andén de la estación de Francia se encontrasen tan sólo el jefe superior de policía, general Arlegui, y el secretario particular del señor Martínez Anido, señor Oller.

Después de saludar a los que le esperaban, el general Martínez Anido se dirigió a pie desde la estación al Gobierno civil, donde fué recibido por su hijo, don Roberto, y por el secretario del Gobierno, don Manuel Luengo y Prieto.

Inmediatamente volvió a encargarse el señor Martínez Anido del mando civil de la provincia, retirándose después a sus habitaciones particulares.

Al recibir, como de costumbre, a los periodistas, el secretario del Gobierno civil, señor Luengo, les notificó el regreso del gobernador, añadiendo que había estado durante su ausencia de Barcelona en viaje de recreo por Francia e Italia.

# CRONICA DE TEATROS

## NOVEDADES

El próximo domingo se despedirá del público de Barcelona la notable compañía Alba-Bonafé, que con tan grandioso éxito ha actuado en este favorecido coliseo durante la actual temporada.

Para dicho día y a precios económicos, la Dirección anuncia, en función de tarde, la farsa cómica de costumbres y de política rural distribuida en tres actos "Los caciques" y en la velada de la noche y como despedida de un programa monstruo, representándose dos obras, el juguete cómico en dos actos de los señores Pasa y Abati "La gentil Mariana" y la comedia en tres actos de Pedro Muñoz Seca "La señorita Angeles", obra de reconocido mérito y que la compañía interpreta magistralmente.

## TEATRO DE ARTE.—Una obra de Oscar Wilde

Se estrenará mañana, en la IV sesión de Teatro de Arte organizado por la compañía de Mercedes Nicolau en el Estudio Círculo, de la calle de Salmirón, la célebre obra de Oscar Wilde "El vano de lady Windermore".

Es esta producción del gran escritor una de las obras más famosas del moderno teatro inglés, interesantísima, no sólo por la acción dramática y por la delicada emoción que produce sino por la belleza de un diálogo vivo lleno de ironía y de frases felices de una gran originalidad.

"El vano de lady Windermore" ha recorrido triunfalmente los primeros escenarios de Europa y figura en el repertorio de las más eminentes actrices.

En la cuarta sesión del Teatro de Arte será presentada con toda propiedad e interpretada por toda la compañía de Mercedes Nicolau.

## El "Boletín Oficial"

Contiene: Diferentes reglas para la liquidación de la décima de recargo sobre las contribuciones urbana e industrial concedida a algunos Ayuntamientos.

Disponiendo que los actuales oficiales terceros letrados, agentes escribientes oficiales taquígrafos y mecanógrafos, vigilantes administrativos y vigilantes ordenanzas dependientes del cuerpo de Seguridad que desempeñan sus plazas en virtud del decreto-ley de 14 de junio de 1921, se sometan a un examen y sean consolidados en la propiedad de sus cargos. Las vacantes de los que no sean aprobados se sacarán a concurso mediante examen.

Anuncios de la Dirección de Obras públicas para adquirir piedra machacada con destino a carreteras. Relación de mozos declarados prófugos por la Comisión mixta de reclutamiento.

Anuncio de que dicha Comisión mixta se reunirá los días 17 y 30 de agosto, para resolver los expedientes de petición de prórroga.

Otros, del Ayuntamiento, para proveer por oposición la plaza de veterinario supernumerario, y para adjudicar varias obras de urbanización.

Otros avisos de menor interés procedentes de Ayuntamientos y providencias judiciales.



Pathe-Cinema

La proyección más ilustre de Barcelona

Rbla. de Cataluña, 37. - Tel. 589 A.

## HABIENDO ADQUIRIDO LA S.A. VILASECA Y LEDESMA LA TOTALIDAD DE LOS DERECHOS DE EXPLOTACION DE ESTE LOCAL. HA DECIDIDO DAR FIN AL ESPECTACULO PARA PROCEDER A LA REFORMA Y MEJORAMIENTO DEL SALON, CUYA APERTURA SE ANUNCIARA OPORTUNAMENTE LA EMPRESA

en poder de los bandidos, que se los llevaran consigo.

Aquella misma tarde, habiendo recibido Juana la carta de Andrés de que he hablado, subió más pronto que de costumbre a su cuarto, situado encima de la habitación de su tío.

Púsose a la ventana, que caía a una de las grandes avenidas del bosque y maldiceja su ignorancia, que no le permitía contestar a las cartas de su amante, pensando que una palabra suya hubiera tal vez hecho entrar en razón al extraviado espíritu del arquero.

De repente, pareció distinguir bajo los árboles del bosque, a pesar de la oscuridad, como un reflejo de armas, luego vio distintamente una corta partida de hombres.

Pronto reconoció el uniforme que llevaba Andrés y contó hasta treinta arqueros guiados por un hombre envuelto en una ancha capa que le pareció ser su amante en persona.

Pensando que Andrés ponía su proyecto en ejecución, pero que en su impaciencia había adelantado la hora y creyendo que sus camaradas le ayudaban, se sintió tan alarmada, que dejó su cuarto, bajó, atravesó los patios y subió al muro.

Los arqueros llegaban entonces precipitadamente a los pies de las murallas.

—Andrés, ¿eres tú? preguntó la joven, con profunda ansiedad.

—Sí, respondí una, en voz baja.

—¿Te lo suplico, renuncia a tu proyecto!

—¡No! respondí todavía la voz, haciendo más el tono.

—Pero tendrás que pelear con las gentes del castillo, serás herido, muerto tal vez.

Nadie respondió.

—¡Pues bien, prosiguió la joven con desesperación, ya que nada puede hacerle cambiar de propósito, voy a partir contigo!

Y cogiendo una cuerda dejada inadvertidamente en la muralla, atóla a una de las almenas y encomendándose a Dios, se dejó deslizar hasta el suelo.

Dos vigorosos brazos la sostuvieron antes que llegara a tierra y colocaron su semblante bajo un rayo de luna que acababa de aparecer detrás de una nube.

—¿Qué palabra es esa que viene a caer en nuestras garras? preguntó una voz ruda.

—¡Qué horror! exclamó Juana, ¡No es él!

—¡Hola! repuso otro, es la bella Juana, la querida de Andrés el arquero.

—¡Sí! respondió otra voz más ruda aún que la del hombre que había hablado primero. Prended a esa mujer, atadla y ponedla una mordaza.

del susodicho oficial no tenían otro fin que el servicio del rey y el bien de la provincia.

El mayordomo examinó minuciosamente la letra, la firma y el sello.

Leira, firma y sello provenían del marqués, de su señor amo; no pudo dudarlo un solo instante.

Los arqueros esperaban todavía.

En vista de unas órdenes tan terminantes, el mayordomo no tenía más que obedecer; mandó, pues, bajar el puente levadizo y que se abrieran las puertas.

La Chesnaye, continuando en el desempeño de su papel con una audacia y aplomo maravillosos, dejó cuatro de sus hombres de centinela en la puerta del castillo, dándole por consigna que arrobearan sin clemencia a cualquiera que se presentara para entrar o al que intentara salir.

Luego ordenó al mayordomo y a toda la servidumbre del marqués, sin excepción, que la siguieran.

A los criados se les dejó en una sala baja, cuya puerta, bien cerrada con cerrojos por la parte de afuera y guardada por algunos arqueros, hacía imposible la fuga.

Durante este tiempo, La Chesnaye y el resto de la partida, conducían al mayordomo.

Después de intimársele el orden de entregar las llaves de todos los cuartos,

ciudad. Un sinnúmero de adoradores le perseguían con mil protestas de amor.

Entre esos adoradores, había un arquero del prebostazgo llamado Andrés. Esta Andrés era algo libertino, demandando amigo de bromas, pero, por lo demás, era guapo mozo, atrevido y capaz de añadir inteligente y activo.

Juana había escuchado a Andrés hablarle de casamiento, pero cuando con su autorización, pues ella le amaba también, al menos se lo había dicho y él lo creía así, la pidió a su tío, éste le rechazó y además se llevó a su sobrina al castillo del marqués de Assiguy.

—¿Comprendéis?

—¡Perfectamente! respondió el mayordomo parisiense.

Graud pasó la mano por su frente ahondada y llena de sudor.

—¿Queréis saber? preguntó el señor Babin, levantando una botella.

—No, respondió el arquero ¡basta de vino! Ahora agua.

Y cogiendo un gran cántaro que llevaba un mozo, vertió una buena cantidad de agua clara y la bebía avidamente.

—Entonces? prosiguió Babin.

—Entonces, continuó el arquero, Andrés se entregó a la desesperación, pero no era muchacho que se dejara abatir con facilidad.

Más de una vez había aventurado en

NOTAS POLITICAS

Asamblea liberal

Ayer, a las tres y media de la tarde, en el restaurant Patria y ante numerosa concurrencia, tuvo lugar la asamblea anunciada del partido liberal de esta provincia...

Asistieron al acto representaciones del Circulo Liberal Popular, Casino Liberal Romanonista del distrito VIII, Circulo Monarquico Liberal del distrito II, Juventud Liberal de Barcelona...

Presidieron el acto el doctor don Luis Gassol y los señores Rosich, Pamies y Bruguera.

El señor Gassol dirigió la palabra a la concurrencia, manifestando que el partido liberal, con su reorganización, venia a llenar una necesidad en la vida política de Barcelona.

Hizo historia de la actuación del partido en estos últimos tiempos, que ha sido de retraimiento, ante la acción política de los partidos predominantes en Barcelona...

El señor Gassol hizo a continuación la presentación del señor Schwartz, cediéndole la presidencia del Comité, para el que fué elegido por aclamación...

El señor Schwartz hizo uso de la palabra, significando su agradecimiento por la distinción que se le hacía...

Hizo historia de la política liberal, recordando aquellas grandes figuras, Sagasta, Moret, Canalejas, hasta el conde de Romanones, que es el único jefe, el verdadero del partido y su política.

Luego particularizó la historia del partido en Cataluña y dice que sin sumarse al catalanismo, siguiendo una política eminentemente liberal...

En sentidas palabras hizo demostraciones sinceras de su amor a Cataluña y a España.

Tanto el señor Schwartz como el señor Gassol fueron aplaudidos y felicitados.

Banca y Bolsa

- CAMBIOS SOBRE EL EXTRANJERO
Francos, 53'35.
Francos suizos, 122'50.
Francos belgas, 56'65.
Libras, 28'70.
Dólares, 6'44.
Liras, 29'60.
Marcos, 1'30.
Bolsa
Nortes, 62'20.
Alicantes, 62'10.
Andaluces, 50'30.
Colonial, 63'75.
Andaluces v. 34'25.
Filipinas, 186'25.
Bolsa mañana
Nortes, 62'05 d.
Alicantes, 61'95 p.
Andaluces, 50'25 op.
Bolsa tarde
Nortes, 62'40 d.
Alicantes, 62'40 d.
Andaluces, 50'70 op.
Platas, 44'50 p.

El bosque de Maroma, acercándose al castillo, con la esperanza de ver a su prometida desde alguna eminencia vecina, pero después de mucho esperar, fue preciso retirarse...

ULTIMAS NOTICIAS

DE MADRID

NOTICIAS DEL MINISTERIO DEL TRABAJO

El ministro del Trabajo al recibir a los periodistas les manifestó que se había solucionado el conflicto de Peñarroya.

Este mediodía—dijo—volveré a celebrar conferencias con los obreros y los patronos metalúrgicos de Vizcaya.

En la reunión que con obreros y patronos juntos tuve anoche, hasta las once, los obreros aceptaron la rebaja de un cinco por ciento, en los jornales.

Los patronos, por el contrario, se mantuvieron encastillados en que la rebaja tenía que ser de un diez por ciento.

A pesar de esta actitud de los patronos las impresiones son mejores que antes de la reunión, ya que los obreros aceptan ahora un cinco por ciento de rebaja, cosa que antes no aceptaban.

Y el conflicto de Asturias—le preguntaron los periodistas—¿se han reanunciado las negociaciones?

—No, no—contestó el señor Calderón—lo que ocurre es que se han marchado los comisionados porque mañana celebrarán una conferencia bajo la presidencia del ingeniero jefe de minas de la Jefatura de Obras públicas de Oviedo.

Ellos proponían antes que en caso de que en la Asamblea no se llegase a un acuerdo fuera árbitro el ministro, pero ante el tratado con Inglaterra los patronos se muestran reacios ahora porque dicen que va a restringirse mucho la venta de carbón.

El ministro del Trabajo ha recibido la visita del presidente del Consejo de que dicen que va a restringirse mucho, señor Amado.

DICE EL SEÑOR MARFIL

El subsecretario de la presidencia, señor Marfil, no tenía hoy noticias que comunicar a la Prensa.

Dijo tan sólo, que los locales de la presidencia que ocupaba el ministerio del Trabajo se dedicarán a archivo, biblioteca y sala de juntas de la Presidencia.

LOS QUE VUELVEN Y LOS QUE SE VAN

Ha regresado esta mañana el secretario del Senado, señor barón de Andilla, acompañado del oficial mayor de dicha Cámara, que fueron a la capital montañesa para poner a la sanción de S. M. las leyes últimamente aprobadas.

El vicepresidente de la ciudad, señor marqués de Santa Cruz, que está actuando de presidente, ha marchado a Santander para pasar una temporada en su finca "Las Fraguas".

LA SEÑORITA MARTINEZ ANIDO SE CASA

Según noticias recibidas de San Sebastián, a fines del verano se celebrará en aquella capital la boda de la señorita Martínez Anido, hija del gobernador civil de Barcelona.

REGRESO DEL SEÑOR ORDOÑEZ

Esta mañana ha regresado a Madrid el ministro de Gracia y Justicia, señor Ordóñez.

Le esperaban en la estación el subsecretario y el alto personal de su departamento.

El señor Ordóñez se propone volver a Santander el miércoles.

En esta nueva excursión se llevará los datos y antecedentes necesarios para redactar el discurso que ha de leer en el acto de apertura de los Tribunales, el 15 de septiembre.

LA IMPLANTACION DE LA REFORMA TRIBUTARIA

El ministro de Hacienda, señor Bergamín, y el subsecretario, señor Ruano, están trabajando activamente estos días para implantar la reforma tributaria que acaba de ser aprobada por las Cortes.

Todo lo que es mandato en la ley será puesto en práctica.

Se están circulando las órdenes para que rija en seguida la reforma postal que establece el sello de 25 céntimos para las cartas a provincias que pesen de 25 gramos o fracción, y el mismo sello de 15 céntimos para las cartas del interior, pero bajando el peso a 20 gramos.

Hasta ahora estaba limitada por cuatro kilos que, como máximo, se aceptan en Correos.

EL CAPITAN LA CHESNAYE

que sabemos se halla en este momento refugiado aquí.

El mayordomo continuó Giraud, afirmó que ningún indicio justificaba la sospecha de haber los habitantes del castillo dado albergue a un jefe de bandos; pero el sesudichón oficial del prebostazgo insistió diciendo que no tenía derecho para comentar las ordenes que había recibido al respecto.

El puente levadizo de castillo de un noble no se baja fácilmente señores ya lo sabéis, y el nombre de la justicia no va siempre suficiente para tener entrada en una morada señorial.

Por esta misiva, mandaba a todos sus gentes, criados, vasallos, escuderos dependientes y demás, que se conformaran, sin oposición, a todo lo que el oficial del prebostazgo quisiera mandar, añadiendo que las ordenes y las acciones

de Ruán y revestida con el sello de la ciudad, era del marqués d'Assigny de Motteville mismo.

—¿A quién buscáis, señores? preguntó a aquel que tomaba por un oficial del prebostazgo.

—Buscamos al capitán La Chesnaye,

las ordenes con el tono más imperioso, era el que llevaba una capa y que parecía ser el jefe de la partida.

—Y bien, señores, continuó Giraud, cuando un puntillazo sobre la mesa con espantoso rabi, esos arqueros eran famosos arqueros. Eran ladrones de la cuadrilla maldita con los trajes arrancados a sus prisioneros y el que los mandaba no era otro que La Chesnaye en persona.

El bandido condujo a esos hombres a la puerta del castillo y llamó con violencia.

—En nombre del rey Enrique IV, exclamó La Chesnaye, en alta voz, no, teniente del prebostazgo de Ruán, ordenamos a los habitantes del castillo que nos dejen instruir sumario en este caso.

El marqués d'Assigny estaba ausente. El mayordomo acudió a toda prisa.

—¿A quién buscáis, señores? preguntó a aquel que tomaba por un oficial del prebostazgo.

—Buscamos al capitán La Chesnaye,

DE MADRID

DISTINCION MERECEDA

El señor obispo de Seo de Urgel, co-príncipe de Andorra, está recibiendo muchas felicitaciones con motivo de haberle nombrado el Gobierno francés oficial de la Legión de Honor.

LA PRENSA DE LA BARRA

"El Debate" trata de la elevación de las tarifas ferroviarias y dice que la complejidad del problema de los ferrocarriles exige algo más que esa igualdad medida.

"A R C" se ocupa del disgusto existente en el Cuerpo de Correos contra el Gobierno y dice que tiene razón aquél y que es preciso que se busque soluciones para el conflicto que se avecina.

"El Imparcial" publica un artículo tratando de las negociaciones que se vienen siguiendo para ultimar los convenios comerciales con varios países y exalta al Gobierno para que haga cuantos esfuerzos sean posibles a fin de llegar pronto a una avenencia.

LO QUE DICE EL SEÑOR PINIES DE LA ACTITUD DE LOS FUNCIONARIOS DE CORREOS

Al recibir esta mañana el ministro de la Gobernación a los periodistas les habló del documento que suscribió por los funcionarios de Correos le fué entregado recientemente, y ha sido reproducido por los periódicos, y de la visita que con tal motivo le hizo una comisión de aquéllos.

El señor Pinies hizo a los reporteros las siguientes manifestaciones: —En los comentarios que se publican sobre esta visita se parba de una lamentable equivocación, porque se supone que se trata de un movimiento del cuerpo de Correos y es una solicitud de varios señores, unos cinco, que me entregaron una instancia.

Como saben ustedes, la Instancia comienza diciendo: Comisión ejecutiva. Y yo pregunté de qué Comisión ejecutiva se trataba, porque no representaban al Cuerpo.

En el primer párrafo de este documento se lanzaban cargos y acusaciones contra otros funcionarios de categoría superior, y yo les dije que no daríamos estado oficial a este extremo.

Luego me estuvieron hablando por espacio de una hora, o más, y yo les escuché sin decir una palabra.

Conviene hacer notar que la instancia tiene fecha primero de este mes, y que entonces estaba discutiendo la Comisión de presupuestos del Congreso el aumento en Correos.

El documento presentado hablaba de cosas de su competencia, las cartas. Yo, después de oírles, les dije varias cosas, y entre ellas, esto: —Ustedes tienen colectivamente, como clase, un interés común a defender, que es el patrimonio profesional, pues han entrado en ese Cuerpo mediante unas oposiciones y al amparo de un reglamento y ley que hay que respetar, pero la cuestión del servicio es una cosa aparte porque esto le pertenece en primer lugar al público y luego a los órganos de opinión que señalan su defensa, y sobre todo esto están las Cortes, que dicen lo que quieren y lo que desean pagar por el servicio.

Ahora bien; les corresponde a ustedes una cosa del servicio; la técnica, como profesionales; pero de los aspectos técnicos del servicio no pueden venir a hablarme por razón de los sufragios que les han otorgado, sino por razón de competencia.

Así, no tiene importancia para mí que hayan sido elegidos por 40 o por 100 compañeros. Lo que necesitan únicamente es reunir el máximo de competencia en los servicios.

Es una lamentable equivocación querer oponer, por sufragio, el Cuerpo de Correos, en frente de todos los demás ciudadanos españoles.

Los visitantes me hablaron de otros extremos, como el de aviación postal, sobre los cuales les atajé, pues en estos servicios hay que tener también presentes las conveniencias nacionales e internacionales, de las cuales ellos no entienden.

La conversación terminó diciéndoles el ministro: —Ustedes, con su técnica, ayudame a mí, y yo cumpliré con mi deber.

No hacerlo, es algo de camaradería y esto es intolerable. Formulen cargos concretos y yo castigaré.

En último término tratamos de la cuestión batallona, que es la de la proporcionalidad en la escala con motivo del aumento del personal en las categorías inferiores.

Como es conocido, existe un Decreto del año 1919 que estableció las plantillas de los cuerpos de Correos y Telégrafos en la proporción de un jefe por cada seis oficiales en Telégrafos y de un jefe por cada nueve oficiales en Correos.

Yo quise colocar últimamente a los numerosos aprobados sin plaza, por ser necesario el personal y por haber en expectativa de destino 800 aprobados en Correos y 600 en Telégrafos; pero me encontré con que no podía establecer la proporcionalidad existente porque representaba un número grande de millones. A pesar de ello, la propuse para las Cortes que se aumentaban y en las Cortes se armó un jaleo enorme.—¿D ninguna manera—se decía—esto no puede ser.

Hice ver a los visitantes que, como habían podido ver, yo había querido respetar el Decreto de la proporcionalidad, pero que las Cortes, soberanas, se habían opuesto a ello.

Claro es que si como ministro tenía que respetar aquel Decreto, yo, particularmente, era opuesto a la proporcionalidad, porque entiendo que la proporcionalidad deben establecerla los servicios, la práctica. La proporcionalidad en las funciones directivas puedo no necesitarla yo en determinados trabajos, como por ejemplo, en el manejo de fondos, que puede convenir encomendarlo a jefes de categoría superior. En cambio, en los servicios pueden éstos necesitar muchos oficiales, sin que hagan falta jefes, como ocurre en la transmisión, etc. etc. Es decir, que los servicios son los que deben determinar la verdadera proporcionalidad.

Y si se trata de que los funcionarios tengan el debido estímulo, mediante los ascensos, yo he ordenado a los jefes que me hagan un estudio de las plantillas, para conocer el movimiento que puedan tener en un plazo de diez a veinte años, y si resulta un estancamiento periódico se establecerían premios de constancia, pero sin crear organismos directivos que no hacen falta.

Los visitantes me hablaron de otros extremos, como el de aviación postal, sobre los cuales les atajé, pues en estos servicios hay que tener también presentes las conveniencias nacionales e internacionales, de las cuales ellos no entienden.

La conversación terminó diciéndoles el ministro: —Ustedes, con su técnica, ayudame a mí, y yo cumpliré con mi deber.

Respecto de los juicios que formulaba el documento contra sus jefes, les llamé al orden.

Les dije:—Ustedes han hecho sobre esto literatura y esto no puede ser. Ustedes tienen la obligación de señalarme concretamente al jefe o jefes que abusen de su autoridad o de su influencia.

Tal ocurre, por ejemplo, en las ambulancias, para las cuales se consigna una cantidad apreciable.

Según noticias recibidas en Madrid de los prisioneros que se hallan en poder de los moros han fallecido: el teniente médico señor Fernández Serrano, el sargento Rafael Ortega y los soldados José Granada, Aureliano Jiménez, Salvador Ramírez, José Serracil y José Belancourt, este último del tercio extranjero.

Según noticias recibidas en Madrid de los prisioneros que se hallan en poder de los moros han fallecido: el teniente médico señor Fernández Serrano, el sargento Rafael Ortega y los soldados José Granada, Aureliano Jiménez, Salvador Ramírez, José Serracil y José Belancourt, este último del tercio extranjero.

DE MADRID

DE PROVINCIAS

Para solucionar un conflicto

ALMERIA.—En el Gobierno civil se ha celebrado una reunión para buscar una fórmula con que solucionar el conflicto de las canteras de mármol de Macael.

Han concurrido a la reunión el alcalde, los propietarios y los obreros.—C.

El contrabando y la aviación

CADIZ.—Las Comandancias de Carabineros de Cádiz y Algeciras contarán dentro de muy poco tiempo con un servicio de hidroaviones para la persecución del contrabando.—C.

Delegados a Buenos Aires

VIGO.—A bordo del trasatlántico inglés "Highland Soch" pasarán mañana los 40 delegados europeos que se dirigen a Buenos Aires para tomar parte en el Congreso de las leyes que se celebrará en aquella capital en la segunda quincena de agosto.—C.

Varias noticias

ALICANTE.—El Comité de la huelga textil ha negado el rumor acerca de la declaración de un paro general por solidez.

A las doce de la noche expira el plazo dado por los electricistas para declararse en huelga.

No se han registrado muchas coacciones.

Ha fundado el "Jaime I", con personal técnico para que la población no quede a oscuras.—C.

Torpedero a Alhucemas

MALAGA.—Ha zarpado con rumbo a Alhucemas el torpedero número 22.—C.

El terremoto de Granada?

TOLEDO.—Los aparatos sismológico han registrado un temblor de tierra a las 3 horas 2 minutos 16 segundos, a una distancia epicentral de 360 kilómetros.—C.

Botadura del "Blas Lezo"

FERROE.—Se ha verificado el lanzamiento del crucero rápido "Blas Lezo". Ha sido presenciado por un inmenso gentío.

Al cortar la madrina la cinta del barco, se ha deslizado entre ovaciones y vitores.

La música ha tocado la Marcha Real. Después la Constructora Naval ha obsequiado a los invitados con un lunch.—Corresponsal.

EL CAPITAN LA CHESNAYE

Hablaba nada menos que de recurrir al rapto, y si preciso era, al incendio del castillo, a todas las violencias, en fin, para recobrar un bien que un flo cruel no tenía derecho de negarte.

En la última carta que escribió, rogaba sobre todo a Juana que comprendiese la fuga, y la anunciaba que a la noche siguiente iría a apartarse bajo los muros de la casa con algunos amigos suyos, y que si ella no acudía se sentía capaz de entregarse a cualquier extremo.

Aquí el narrador hizo una nueva pausa, para beber otro vaso de agua.

La benéfica acción del líquido obraba con suma rapidez sin duda, pues la embriaguez a la cual Giraud había estado a punto de sucumbir parecía casi completamente disipada.

Los tres menestrales escuchaban con ese interés marcado, siempre halagador para el que habla.

Así es que, sin hacerse rogar, el arquero continuó:

—Ahora es preciso que sepáis que algunos días antes, ese maldito La Chesnaye había, a la cabeza de su partida, tenido que habérselas con la policía y el prebostazgo de la provincia.

Andrés no formaba parte del destacamento que se batió.

Como esto sucedía a menudo, los tropas del prebostazgo llevaban la peor parte, y más de treinta arqueros quedaban

las ordenes con el tono más imperioso, era el que llevaba una capa y que parecía ser el jefe de la partida.

Juana quiso gritar, pero se le había tapado ya la boca, quiso resistirse, pero sus manos blancas y sus pequeños pie estaban fuertemente apretados con una cuerda.

Un hombre la cogió y la condujo a un jarra; vecino; luego volvió a reunirse con sus compañeros.

—Y bien, señores, continuó Giraud, cuando un puntillazo sobre la mesa con espantoso rabi, esos arqueros eran famosos arqueros. Eran ladrones de la cuadrilla maldita con los trajes arrancados a sus prisioneros y el que los mandaba no era otro que La Chesnaye en persona.

El bandido condujo a esos hombres a la puerta del castillo y llamó con violencia.

—En nombre del rey Enrique IV, exclamó La Chesnaye, en alta voz, no, teniente del prebostazgo de Ruán, ordenamos a los habitantes del castillo que nos dejen instruir sumario en este caso.

El marqués d'Assigny estaba ausente. El mayordomo acudió a toda prisa.

—¿A quién buscáis, señores? preguntó a aquel que tomaba por un oficial del prebostazgo.

—Buscamos al capitán La Chesnaye,

DE MARRUEGOS

"INICIATIVA MARYOEL"

En el vapor "Aragón", que zarpó de nuestro puerto el día 20 del actual, fueron embarcados los siguientes buques con destino a la guarnición de Melilla:

- Números 8716, 8731, 8755, 8772 al regimiento infantería Asia, 55; números 8718, 8719, 8722, 8723, 8726, 8729, 8733, 8738, 8739, 8741, 8746, 8747, 8749, 8750, 8752, 8753, 8756, 8759, 8760, 8763, 8769, 8773, 8774, 8775, 8776 al regimiento infantería Alcañara, 58; número 8717 a la Farmacia militar; números 8727, 8730 al regimiento infantería Segovia, 75; número 8728 a la cuarta Comandancia Tropas Intendencia; números 8730, 8744, 8762 al cuarto regimiento Zapadores-Minadores; números 8732, 8751, 8764, 8770, 1547 al regimiento infantería Vergara, 57; número 8731 al batallón Cazadores Madrid; números 8736, 8737 al regimiento infantería San Fernando, 11; números 8740, 8742, 1540 al regimiento infantería Ceriñola, 42; números 8742 bis, 8745, 8748 a la cuarta Comandancia Tropas Sanidad; número 8758 al Hospital Docker; número 8765 al regimiento infantería Ajova, 56; número 8754 al regimiento Caballería Treviño, número 26.

Se sigue recibiendo donativos en los sitios de costumbre y se pasa a recogerlos telefonando al número 1696 G, calle Gomis, 26, Villa Magda.

PRISIONEROS FALLECIDOS

Según noticias recibidas en Madrid de los prisioneros que se hallan en poder de los moros han fallecido: el teniente médico señor Fernández Serrano, el sargento Rafael Ortega y los soldados José Granada, Aureliano Jiménez, Salvador Ramírez, José Serracil y José Belancourt, este último del tercio extranjero.

DE PROVINCIAS

Para solucionar un conflicto

ALMERIA.—En el Gobierno civil se ha celebrado una reunión para buscar una fórmula con que solucionar el conflicto de las canteras de mármol de Macael.

Han concurrido a la reunión el alcalde, los propietarios y los obreros.—C.

El contrabando y la aviación

CADIZ.—Las Comandancias de Carabineros de Cádiz y Algeciras contarán dentro de muy poco tiempo con un servicio de hidroaviones para la persecución del contrabando.—C.

Delegados a Buenos Aires

VIGO.—A bordo del trasatlántico inglés "Highland Soch" pasarán mañana los 40 delegados europeos que se dirigen a Buenos Aires para tomar parte en el Congreso de las leyes que se celebrará en aquella capital en la segunda quincena de agosto.—C.

Varias noticias

ALICANTE.—El Comité de la huelga textil ha negado el rumor acerca de la declaración de un paro general por solidez.

A las doce de la noche expira el plazo dado por los electricistas para declararse en huelga.

No se han registrado muchas coacciones.

Ha fundado el "Jaime I", con personal técnico para que la población no quede a oscuras.—C.

Torpedero a Alhucemas

MALAGA.—Ha zarpado con rumbo a Alhucemas el torpedero número 22.—C.

El terremoto de Granada?

TOLEDO.—Los aparatos sismológico han registrado un temblor de tierra a las 3 horas 2 minutos 16 segundos, a una distancia epicentral de 360 kilómetros.—C.

Botadura del "Blas Lezo"

FERROE.—Se ha verificado el lanzamiento del crucero rápido "Blas Lezo". Ha sido presenciado por un inmenso gentío.

Al cortar la madrina la cinta del barco, se ha deslizado entre ovaciones y vitores.

La música ha tocado la Marcha Real. Después la Constructora Naval ha obsequiado a los invitados con un lunch.—Corresponsal.

EL CAPITAN LA CHESNAYE

Hablaba nada menos que de recurrir al rapto, y si preciso era, al incendio del castillo, a todas las violencias, en fin, para recobrar un bien que un flo cruel no tenía derecho de negarte.

En la última carta que escribió, rogaba sobre todo a Juana que comprendiese la fuga, y la anunciaba que a la noche siguiente iría a apartarse bajo los muros de la casa con algunos amigos suyos, y que si ella no acudía se sentía capaz de entregarse a cualquier extremo.

Aquí el narrador hizo una nueva pausa, para beber otro vaso de agua.

La benéfica acción del líquido obraba con suma rapidez sin duda, pues la embriaguez a la cual Giraud había estado a punto de sucumbir parecía casi completamente disipada.

Los tres menestrales escuchaban con ese interés marcado, siempre halagador para el que habla.

Así es que, sin hacerse rogar, el arquero continuó:

—Ahora es preciso que sepáis que algunos días antes, ese maldito La Chesnaye había, a la cabeza de su partida, tenido que habérselas con la policía y el prebostazgo de la provincia.

Andrés no formaba parte del destacamento que se batió.

Como esto sucedía a menudo, los tropas del prebostazgo llevaban la peor parte, y más de treinta arqueros quedaban